

## 重温同学梦 再叙校园情

——许永凌在中央财经大学 65 级相识五十年活动上的发言

五十年过去了，从一个羞涩、稚嫩的高中毕业生，到一个白发苍苍、脸上挂满风霜的老人；从一个毫无社会经验，由家乡跑到北京求学的毛头青年，到年近七十的老人。在社会上摸爬滚打几十年后，同学们有的成了国家机构的领导；有的成了行业的领头人；有的成了学术权威；也有的成了“富二代”的爹。从踏入社会参加工作，历尽艰辛磨难，又退休多年，怎能说不老呢！再次返校看见在读学生那张充满胶原蛋白的年轻面孔，我确实确实的感觉到自己老了。

我们越来越老，母校却越来越年轻了，这是我们五十年后返校的最大感觉。当年我们不少同学考入中财院期望挺大，兴高采烈的来到财院报到却多少有点感到失望。看到的景象是一个四合院，操场，马路都是泥土的，一座不高的教学楼（只有四层）孤单的站立在小麦田边上，一群穿着打补丁、洗的发白兰色外衣的青年在苦苦攻读。再看今天的中财大、高高耸立的教学大楼，明亮的教室，现代化的运动场，斗志昂扬的师生。财院从当年只有一千多学生，三个系，六、七个专业。发展到至今的中财大，几十个分院和研究院，一、二万生员，人才济济。“财经人才的摇篮”、“财经黄埔”的美誉不径而传。中财大正迸发出青春的活力，中财到了今天正是不负“中央”二字，成为财经战线教育系统的领头羊，急先锋。我们为中财大感到骄傲，作为中财大曾经的学生感到自豪。

我们这一批同学最为美好的时光是在中财度过的，学习时代的条件虽然不算好，压力也很大，但同学关系单纯，内心充满着热情，对世界充满好奇，可谓“美好时光”。五十年后我们又重临美好时光的起点，这有赖于校友总会为我们提供“相识五十年”这一平台，在这我们衷心感谢中财大校友总会！感谢校友总会各位辛勤工作的同事！感谢安秘书长！感谢柯敬老会长！李玉书老会长！感谢王广谦会长，校长！感谢母校教育我们成长！感谢国家和人民的培养！

2009年，在60周年校庆的时候，校友总会组织了65级毕业四十周年的活动，自那以后，65级各班同学建立了联系。我们班2652组织聚会起名“同窗你我他”。同学见面放下架子，放下职位，回到“恰同学少年”时代的本我，大家玩的开心，笑得开怀。借此机会向大家汇报一下：

1、我们班组织了“同窗你我他”微信群作交流平台。同样的各班设有“中财校四合院”“六五级老同学”“65级筹备组”“深圳老校友”等微信群。

2、2012年出版了2652班的纪念相册“同窗你我他”记录了入学时和毕业40年后的个人对比照片，当年的校园生活，探访和旅游照，家庭生活照。2653班早在2010年就已经出了相册，据说，2651,2656班应这次聚会都在筹备中。

3、在北京建立了联络点，地点叫“李办”，由大公无私的李沂河校友提供一方宝地供大家聚会见面用。凡有外地同学进京，北京同学每个聚会，都在这里进行，还有义务大厨范绍琴，二厨安素琴，大秘

王东红负责通讯联络，二秘孙若芬管财务，此外，还有义务司机二位。

4、60周年校庆之后，同学们的思念更浓了，渴望在有生之年多多往来和相聚，以享受未尽的青年时代留存在内心的友情，我们大家有个约定：每年最少组织一次旅游，游遍大江南北。2010年6月组织了“辽宁之行”，10月组织了“山西寻根之旅”，2011年10月又开始了“南粤之旅”，2012年有“西安之行”，2013年胶东半岛自驾游“青岛阳光之旅”，2014年“中原行”，2015年6月海南岛自驾游“阳光与沙滩”。我们的目标是游完国内游国外。有妙语嘉言回：同学聚会一次，寿命延长二年！

5、我们班同学李泉写“庄子内篇左释”，张长坤写的“老子白话”，2652“同窗你我他”相册，我们送一部分给校友，献丑啦。

结束的时候送一首歌给各位学友，请你们回家后唱给你的爱人听，听了之后他们一定会高兴：永凌的歌

最后祝各位家庭幸福！生活愉快！老有所好，老有所乐，老有所为，老有贡献，老当益壮！

### 永凌的歌

我要带你到处去飞翔

走遍世界各地去观赏

没有烦恼没有那悲伤

自由自在身心多开朗

我们要

飞到那遥远的地方看一看

这世界到处阳光暖微

我们要

飞到那遥远的地方望一望

这世界还是一片的光亮

独白：世界这么大，身体还可以的时候，该出去走一走，看一看。